

# 福建"八仙"合力拿下亚运金牌

包括8名福建运动员在内的中国队,昨日夺得杭州亚运会男子组12人龙舟200米百道竞速金牌

海都讯(记者 黄义伟福建日报) 4日,在杭州亚运会男子组12人龙舟200米直道竞速赛中,中国队以48.464秒第一个冲过终点,成功卫冕该项目冠军!这也是龙舟在2010年正式成为亚运会项目之后,中国男队在三届亚运会比赛中(注:龙舟项目在2014年仁川亚运会被取消),夺得的

第二枚金牌!

在男子龙舟200米直道 竞速决赛中,来自福建的8 名运动员陈芳佳(泉州晋 江)、郑家欣(三明三元)、余 海杰(三明将乐)、张志成(三 明沙县)、刘煜(龙岩上杭)、 陈梓桓(厦门翔安)、舒亮(三 明三元)、王晓东(莆田仙游) 默契配合,与队友一起,夺得 这个项目的金牌! 经记者了解,在决赛中,亚军泰国队只比中国队慢了0.707秒,胜负就在毫厘之间。

就在决赛之前的预赛中,中国队在所有12支参赛队中仅名列第三,落后于泰国队和印尼队。"比完预赛,大家压力还是蛮大的,回到休息区,气氛非常沉闷。"中国龙舟队男队队长陈芳佳

说,队员们都没想到泰国队 和印尼队的成绩会这么好。

其实,翻开以往两届亚运会的成绩单就不难发现,中国男队在龙舟项目上并不占优势,亚运会的赛场"山外有山"。在2010年的广州亚运会,中国男队只拿到了两枚铜牌,直到2018年的雅加达亚运会上也只拿到了200米直道竞速的金牌。

"大家是一个团体,只有相互鼓励,相互调动,把大家的兴奋点调出来。"身为队长的陈芳佳说,难度和压力肯定是有的,但是自己相信队友们肯定能够撑起来。

目前这支中国队在今年4月份开始组建,经过36轮严格的资格选拔赛后才确定参赛人员,包括陈芳佳在内,队中共有八名队员来

自福建省皮划赛艇运动管理中心。

"平时就在一起训练,也有参加一些龙舟比赛,默 契肯定是有的。"陈芳佳说, 到了决赛就是全力以赴,不 要有任何的保留。决赛中, 温州龙舟运动中心的龙舟 池中桨叶翻飞,中国队和泰 国队几乎齐头并进,直到冲 过终点时才分出高下。

### 这个海滨乡村旅游文化节嗨翻了

村镇自发组织的活动,升级为文旅部支持项目,16年来见证了闽台浓郁乡情

▶海都记者 董加固 通讯员 谢佩龙 文/图

金秋国庆,到海边来! 10月2日,第八届闽台(晋江·金井围头)乡村旅游文化节暨金井全域生态旅游小镇嘉年华活动在泉州晋江金井镇围头村正式启动。记者在现场看到,文化节集影视、美食、特技风筝、中秋博饼、两岸交流等时尚元素于一体,精彩纷呈。

闽台(晋江·金井围头)乡村旅游文化节自 2008年开始,两年举办一届。由一个村镇自发 组织的活动,升级为国家文旅部支持项目,16年 来见证了闽台民间不断交融。

本届闽台乡村旅游文化节由福建省旅游协 会、福建省姓氏源流研究会指导,晋江市人民政府 主办。



很多市民前来"打卡"乡村旅游文化节

#### 青春如"金"绘不停的两岸新图景

活动当天,"敢创青年·Young 动两岸"晋江市闽台 青年创业就业分享沙龙盛 大举办,两岸领导、专家、学 生以及优秀青年企业家代 表参与沙龙。华侨大学台 湾经济研究所教授、闽江学院海峡两岸产业融合发展研究院院长陈克明现场解读《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发

展示范区的意见》政策,晋江市委台港澳办解读《晋江市 鼓励和支持台湾青年来晋创业就业实施意见》。两岸青年就晋江就业、创业以及当地政府扶持政策等内容进行

了热烈交流,并随后参观了 七匹狼等晋江知名企业。在 国家到地方的大力支持下, 两岸青年实现了就业创业的 共融共通,助力未来和平与 发展的美好前景。

#### 嗨游在"金" 诉不完的一家话

活动期间,取景金井镇的两岸题材院线电影《海角1号》进行点映发布,大银幕里的金井给人带来强烈的震撼。

晋江金井的围头村 是第五批中国传统村落 之一,为进一步构筑见 人、见物、见生活和留 形、留魂、留乡愁的"围 头样板",这次时值5栋 历史风貌建筑修缮完毕 时机,历史建筑活化利用 揭牌仪式暨2023年泉时 乡村旅游发展交流座货 会2日下午在围头举行, 台青文创工作室和文化 交流基地等12个项目入 驻该村,整村推进,打造台青乡建乡创孵化基地"一个中心、五个驿站"的"围头范例"。

当日下午,主办方还 特地举办了首届两岸围头 湾风筝放飞文化交流活动,两岸同胞高超的风筝 竞技在金沙湾引起一阵阵 尖叫。

两岸民众还在围头湾 天后宫一起"中秋博饼"。 与博饼活动呼应的是热热 闹闹的文旅集市,让来客 乘兴而来,尽兴而回。夜晚,围头幸福院一群80多 岁高龄老人献唱的《围头 颂》,勾起两岸民众心中浓 郁的乡情。

## 返程高峰来临 泉州高速交警紧急提醒

N海都记者 董加固 通讯员 陈旖旎 文/图

8天中秋国庆长假已经过半,市民旅游、探亲等出行需求得到释放,预计10月4日、5日、6日为返程、返岗高峰。这几日泉州高速的车流如何?返程需要注意哪些?……4日,记者从泉州高速交警支队获悉,泉州高速交警节日期间不放假,全时段、全覆盖严厉整治各类交通违法行为,并发布安全出行提醒,请大家合理安排出行时间和路线,避开出行高峰和易堵路段。



据泉州高速交警介绍, 9月29日至10月2日17时,泉州高速公路辖区通行 流量保持高位运行。其中, 重点路段沈海高速南安水 头路段流量超过60万辆 次,泉南高速南安观音山路

段30万辆次,甬莞高速安 溪龙门路段22万辆次。

从整体趋势看,假期前4日,今年高速公路路网流量或将创下新高。从车型分布看,高速公路小型客车占比较高,大中型客

车、货车占比较低,假期自 驾出行需求旺盛。3日上 午,沈海高速厦门往泉州 方向水头路段、泉南高速 泉州往三明方向保福岭隧 道路段、泉南高速三明往 泉州方向观音山隧道路段 等车流量依然不少。

民警提醒,4日、5日、6 日将是返程、返岗高峰,届 时高速车流量将很大,提醒 过往车辆司机保持安全车 距,谨慎驾驶,勿占用应急 车道行驶。

#### 返程高速要这样避堵

高速车流保持高位运行

返程高峰,高速上如何 避堵?泉州高速交警介绍, 开车经过时,要注意易拥堵 路段和事故多发路段。

还要提醒的是,泉南 高速公路东园隧道至岩峰 枢纽仍持续施工中,路况 复杂。目前,该路段采取 改道措施诱导通行,请广 大驾驶员朋友提前减速, 注意观察路牌,听从交警 指挥,保持安全车距,谨慎 通行。

此外,甬莞高速安溪龙门路段,隧道多,弯道多,请过往车辆注意控制车速、保

持安全车距,进入隧道前应 提前减速,开启大灯,注意 隧道前的信号;进入隧道后 应按车道行驶,不要随意变 更车道和超车。

另外,假日期间,泉州 高速交警在水头收费站、 池店收费站、泉州收费站、 驿坂收费站、南安北收费站、永春收费站、蓬壶收费站、龙门收费站、安溪收费站、德化收费站设置了10处事故快处点,一旦发生小追尾事故,驾驶员可以直接前往进行快处,以免造成高速拥堵。